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відобразив художник, виховання морально-естетичних рис,  інтересу в процесі 
сприймання художнього твору та формування у дітей цілісного ставлення до 
видів візуального мистецтва, їх вміння давати естетичну оцінку. 

Виховання у дітей інтересу до видів візуального мистецтва ми починали  
із залучення дитини до книжково-ілюстративної графіки, адже вона візуалізує 
літературний твір, приваблює дитину яскравими образами, формує та 
активізує інтерес до вивчення творів мистецтва, сприяє становленню 
особистісної культури дитини. 

Знайомство з творами  живопису розпочинали з натюрморту,  так як в 
ньому  відсутній сюжет, який відволікає увагу дитини від естетичної сторони 
картини. Ознайомлення дошкільників із жанром пейзажу відбувалося майже 
одночасно із жанром натюрморту, так як основою для сприймання творів цих 
жанрів є безпосередні враження дітей від навколишнього. Експериментальні 
дані показують, що діти на формувальному етапі сприймали засоби виразності 
художнього твору, їх зміст, намагалися виразити свої враження від творів 
словесно.  

Таким чином, успішне виховання інтересу до видів візуального мистецтва 
обумовлено: належною матеріальною базою для занять (оснащення їх 
різноманітними художніми матеріалами, репродукціями картин художників, 
ілюстраціями, творами декоративно-ужиткового мистецтва, скульптури малих 
форм), використанням ігрових прийомів і творчих завдань, плануванням 
інтегрованих занять та за тематичними циклами, організацією зустрічей з  
митцями, виставок творів образотворчого мистецтва. Виховання інтересу до 
різних видів візуального мистецтва буде ефективним при спільній роботі 
художньо-освічених вихователів і батьків.     
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На даний час багато теоретичних і практичних питань навчання дітей 
дошкільного віку різним видам зображувальної діяльності вирішені, але 
залишається актуальною проблема організації образотворчої діяльності в 
групах зі змішаним віковим складом дітей. Ці групи найбільш характерні для 
малокомплектних дитячих садків. Найчастіше вони мають місце у сільській 
місцевості, де народжуваність дітей невелика. Це групи, у яких знаходяться 
діти 2-4-х різновікових підгруп. Їх ще можна назвати родинними, бо в них 
дуже часто знаходяться відразу 2 чи 3 братика чи сестрички із однієї сім’ї, де 
старші діти  стають  прикладом у навчанні чи іграх для своїх менших. На думку 
А. Давидчук (1990), в умовах різновікової групи можливості використання 
фронтальних форм роботи мають обмеження. Вихователь повинен 
враховувати особливості дітей різного віку, тобто в полі його зору мають бути 
не тільки група в цілому, а й вікові підгрупи.   Наявність кількох вікових 
угрупувань дітей створює значні труднощі у забезпеченні якісного засвоєння 
кожним вихованцем необхідних знань, умінь і навичок. Як відмічають Л. 
Скиданова (1978) і Л.Янцур (2016) саме організація і проведення занять із 
зображувальної діяльності викликає найбільші труднощі. Доводиться 
об’єднувати різні її види, адже протягом тижня мають бути проведені заняття 
з різних розділів програми. Вона радить заняття з образотворчої діяльності 
об’єднувати з іншими, передбаченими програмою, крім занять з фізкультури і 
музичних. Варіантів поєднання занять з різними видами діяльності багато. 
Вони можуть стосуватися одного виду, або кількох. 

В різновікових групах створюються сприятливі умови для спілкування 
молодших дітей зі старшими.  В групах, укомплектованих дітьми контрастних 
за віком, як і в групах, укомплектованих дітьми 4 і 5 років, за допомогою 
спільної діяльності можна організувати взаємонавчання, яке  сприятиме не 
тільки засвоєнню молодшими знань і умінь, а й розвитку самостійності й 
ініціативності старших, умінню аналізувати, узагальнювати, контролювати й 
оцінювати результати особистих дій. Форми навчання дітей у різновіковій 
підгрупі мають свої особливості та можуть успішно використовуватись у 
навчанні зображувальній діяльності. Кожен вихователь, залежно від вікового 
складу групи та особистих нахилів, може застосовувати їх на власний розсуд. 
Особливо ефективним має стати метод співтворчості старших дітей з 
молодшими. Сьогодні в дошкільній педагогіці актуальною є проблема 
розробки системи розвиваючого навчання. І серед основних завдань - пошук 
ефективних методів навчання.  

Вивчення стану роботи із зображувальної діяльності різновікових груп, 
який проводився на базі дитячого садка села Перемишель Славутського 
району показало, що заняття із зображувальної діяльності плануються в 
основному для тих підгруп, яких в групі більше. Це в основному діти старшого 
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дошкільного віку. При цьому не враховуються можливості дітей інших 
вікових підгруп. Під час спостереження занять ми помітили, що вони 
проводяться в різних формах: усі підгрупи починають разом, а закінчують по 
черзі, або починає старша підгрупа, а потім приєднується молодша, а 
закінчують разом. Хоча частіше заняття проводяться окремо з кожною 
підгрупою, найчастіше старшою.  В роботі обстежуваному нами дитячому 
садку мало практикуються прийоми, спрямовані на вправляння дітей в техніці 
малювання, ліплення, аплікації, створення зображення за допомогою різних 
виразних засобів (малювання, аплікація), виконання роботи за методом 
співтворчості старших дітей з молодшими.  Рівень технічних умінь і навичок 
дітей експериментальної групи досить низький, особливо в малюванні.  
Більшість дітей молодшої підгрупи знаходяться на дозображувальному 
періоді, або на низькому рівні. Діти старшої підгрупи погано володіють 
технікою користування олівцем і пензлем, технікою обривання і вирізування. 
Техніка ліплення також недосконала, так як діти всіх вікових підгруп ліплять 
з пластиліну. 

На формувальному етапі експерименту ми спробували образотворчі 
завдання систематизували таким чином, щоб визначити спільні теми для 
різних вікових підгруп, а також намітити індивідуальні завдання для тієї чи 
іншої підгрупи. Досить ефективними виявилися заняття, побудовані на методі 
співтворчості старших дітей з молодшими. Діти виконували роботи в 
розгорнутому сюжеті. Це сприяло залученню молодших дітей до 
зображувальної діяльності, зацікавлення їх цією діяльністю, а у старших - 
виховання доброзичливого, відповідального ставлення до діяльності 
молодших.  В процесі експериментальної роботи ми помітили, що діти з 
більшою зацікавленістю, емоційністю беруться до роботи, до виконання 
завдань відносяться старанніше. Вони вправляються в умінні працювати 
колективно (старші з молодшими), розподіляють завдання. Аналіз робіт 
відбувається невимушено. Така організація занять у різновіковій групі сприяє 
активізації інтересу до роботи дітей різних вікових підгруп, виховує 
доброзичливе ставлення старших дошкільників до малюків, бажання 
допомогти їм. Все це сприяє успішному оволодінню дітьми різних вікових 
підгруп зображувальними уміннями і навичками. 
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Важлива складова системи естетичного виховання – мистецька діяльність 
дошкільника, яка об’єднує різні види образотворчої діяльності (малювання, 
ліплення, конструювання, аплікація, робота з природним матеріалом), а також 
словесну творчість, музикування, хореографію, художню працю. В ній 
узагальнено весь життєвий досвід дитини - чуттєвий, ціннісний, моральний, 
естетичний, пізнавальний, трудовий. Основна мета естетичного виховання - 
виховання культури почуттів, як естетичних і моральних, так і специфічних 
для мистецької діяльності (почуття лінії, форми, кольору, ритму, композиції, 
інтонації тощо).  

Останні роки все більше уваги приділяється нетрадиційним формам 
проведення занять. Ідуть пошуки нових шляхів удосконалення навчально- 
виховного процесу, які б допомагали підвищити інтерес дітей до занять, 
активізувати їхню діяльність, прищепити любов до навчання. Одним із таких 
шляхів, на думку Н. В. Гавриш (2007), є проведення занять в дошкільному 
закладі на основі інтеграції змісту, відібраного з кількох предметів і 
об’єднаного навколо однієї мети. Це об’єднання спрямоване на посилення 
інформаційного змісту та емоційне збагачення сприймання мислення і 
почуттів дітей завдяки залученню додаткового цікавого матеріалу, що дає 
можливість з різних боків пізнати явище, поняття, що вивчаються, досягти 
цілісності знань дітей.  

Дослідження науковців а також Базовий компонент дошкільної освіти в 
Україні  вказують на те, що мистецьку діяльність дошкільників доцільно 
організовувати за принципом інтеграції (гармонійного поєднання на заняттях 
і в різних життєвих ситуаціях: музичних, літературних фрагментів, живопису, 
поезії, образотворчої діяльності, мімічні та пантомімічні етюди).  

Інтегровані заняття, які базуються на синтезі мистецтва, спрямовані на 
розвиток художнього досвіду дітей. Ознайомлення їх з мистецтвом є засобом 




